



MANĚTÍNSKOPLASKÝ

# FIAT

malý farní zpravodaj

Listopad 2017

[www.farnostplasy.cz](http://www.farnostplasy.cz), [www.farnostmanetin.cz](http://www.farnostmanetin.cz),  
[www.oblati.cz](http://www.oblati.cz)

OMĚ  
Misionáři  
Obláti

Milí farníci,

před lety se mi dostala do ruky povídka z knihy P. Piřhy Adventní čas, která se jmenuje Uloupené svátky a začíná takto: *Svět se mění. Někdy skoro k nepoznání. Kdyby dnes přišel do Evropy nějaký zcela věci neznalý pozorovatel, psal by před Vánocemi do své země nejspíše takto: „Brzo poté, co se odbydou hřbitovní svátky, při nichž staří lidé postávají u hrobů a rozsvěcují na nich svíčky a mladí lidé proběhnou hřbitovy a velmi rychle ometou a ošmrdlají nějaký hrob, vypuknou velké svátky. Jsou to svátky obchodních domů. Lidé je slaví tím, že do obchodních domů, které navštěvují celý rok, docházejí častěji a nakupují daleko více než jindy.“*

Tyto „hřbitovní svátky“ máme právě před sebou. I když se nám marketingoví manažeři obchodních řetězců snaží vnutit s vidinou vyšší tržby za dýně všech možných tvarů a velikostí, za pochutiny a tekutiny na bujaré večírky s tématem strašidel a čarodějnic, angloamerický Halloween, zůstaňme u našich nostalgicky tichých Dušiček, kdy vzpomínáme s láskou na ty, kteří již nejsou mezi námi.

V dnešní uspěchané době je skutečně čím dál tím těžší se zastavit a zklidnit. I Dušičky často připomínají rallye po hřbitovech. Vždyť to přece musíme všechno stihnout!

Tomuto hektickému shonu dokázala bravurně vzdorovat moje prababička. Pro ni bylo opravdu důležité ono vzpomínání

s láskou. V předvečer Dušiček jsme si sedli kolem kuchyňského stolu, na který babička s velikou vážností položila velké prkénko s hořící svíčkou. A pak od ní zapalovala a stavěla na prkénko malé svíčky, za každého zemřelého člena rodiny jednu. O každém nám řekla pár milých slov a zakončila krátkou modlitbou. Nikdy nezapomněla rozsvítit i pár svíček za ty, na které už nikdo nevzpomíná. Pamatuji se, že nakonec to prkénko svítilo víc než šedesátiwattová žárovka.

Neměli bychom zapomínat na tradice a kořeny. Vždyť i dýně, které svítí před mnohými okny na konci října, jsou českou tradicí. Bývalo totiž zvykem vydlabávat řepy a dýně – poslední plody zahrady, dávat do nich svíčky a odnášet je do polí a lesů. Lidé věřili, že osvětlují cestu k Betlému.

*V den Vzpomínky na všechny věrné zemřelé můžeme prokázat milosrdenství těm, na které vzpomínáme a od 1. do 8. listopadu získat plnomocné odpustky, přivlastnitelné jen duším v očištění. V tyto dny jsou pro získání plnomocných odpustků ještě základními podmínkami sv. zpověď (vykonaná v blízkém období jednou pro více odpustků), sv. přijímání, modlitba na úmysl Svatého otce a vyloučení veškeré náklonnosti k jakémukoliv hříchu, a to i všednímu a při návštěvě kostela modlitba Otče náš a Vyznání víry.*

(LuBa)

## **Papež František: Být dobrým křesťanem nestačí, ponořme se do Kristova tajemství**

Vstoupit do tajemství Ježíše Krista, který se vydal na smrt z lásky ke mně – kázal papež František při ranní eucharistii v kapli Domu sv. Marty a radil za tím účelem rozjímat o Křížové cestě. „Je dobré chodit na mši a prokazovat skutky milosrdenství, ale to nestačí. Je třeba vstoupit do tajemství Ježíše Krista,“ zdůraznil Petrův nástupce.

V jiném listu svatý Pavel říká s pohledem upřeným na Ježíše Krista: »on mě miloval a za mě se obětoval« (Gal 2,20). A papež František dodává: „Pavel nás chce těmito slovy uvést do Kristova tajemství. Není to snadné, je to milost, jak pochopili nejenom kanonizovaní světcí, ale také ti, kteří zůstávají ve skrytu každodenního života. Obyčejní lidé, kteří svoji naději vkládají v Pána, vstoupili do tajemství Ježíše Krista Ukřižovaného. Pavel mluví o bláznovství kříže a - obrazně řečeno - chlubí se svými hříchy, aby na něm spočinula Kristova moc (srov. 2 Kor 12,9), nikoli studiem u Gamaliela, v synagoze či jinde. Tento protiklad - dialog s vlastními hříchy - uvádí do tajemství ukřižovaného Ježíše, podotkl papež. Jít na mši, i když víme, že ve Slovu přichází Ježíš, nestačí k ponoření se do Jeho tajemství, pokračoval.

„Vstoupit do tajemství Ježíše Krista je víc, znamená to nechat se obsáhnout propastí milosrdenství, kde slova nestačí, jedině objetím lásky. Lásky, která Jej vedla na smrt pro nás. Když jdeme ke zpovědi, protože máme hříchy a říkáme si »ano, musím se zbavit hříchů« a »kěz mi Bůh odpustí«, jdeme vyznat hříchy zpovědníkovi a jsme klidní a spokojení. Pokud tak jednáme, nevstoupili jsme ještě do tajemství Ježíše Krista. Pokud tam vcházím, setkávám se s Ježíšem Kristem, nořím se do náruče odpuštění, o kterém mluví Pavel, oné štědrosti odpuštění.“

„Na otázku, kým je pro tebe Ježíš, lze

odpovědět »Syn Boží« anebo odrecitovat Krédo či celý Katechismus,“ řekl dále papež František. „Je to pravda, ale došlo by se tak jenom do určitého bodu, nelze postihnout jádro tajemství Ježíše Krista, tedy ono »miloval mě a za mě se obětoval«. Chápat tajemství Ježíše Krista není věcí studia, protože Ježíš Kristus se chápe jediné ryzí milostí, konstatoval Petrův nástupce a jako pomůcku k tomu doporučil pobožnost Křížové cesty.

„*Je krásné modlit se Křížovou cestu. Modlit se jí doma a přemýšlet o Pánově Umučení. Velcí světcí vždycky radili začínat duchovní život tímto setkáním s tajemstvím Ukřižovaného Ježíše. Svatá Terezie radila svým mniškám, že k dosažení kontemplativní modlitby – oné hluboké modlitby, která jí byla dána – je třeba začínat rozjímáním o Pánově Umučení. O kříži s Kristem. O Kristu na kříži. Začít přemýšlet a snažit se tak srdcem chápat, že »miloval mě a obětoval se za mě«, vydal se na smrt kvůli mně.*“

Prvním čtením – pokračoval papež - nás chce svatý Pavel uvést do tajemství Krista.

„*»Jsem dobrý křesťan, jdu v neděli na mši, prokazují skutky milosrdenství, recitují modlitby, dobře vychovávám své děti« - to velmi dobré. Kladu však otázku: »Toto všechno děláš, ale vstoupils do tajemství Ježíše Krista? Do toho, co nemůžeš kontrolovat?...« Prosme sv. Pavla, pravého svědka, který se setkal s Ježíšem Kristem, dovolil Mu, aby jej potkal, a vnořil se do tajemství Ježíše Krista. Jej prosme, aby nám na přímluvu svatého Pavla daroval milost vstoupit do tajemství Ježíše Krista, který si nás zamiloval, vydal se pro nás na smrt, ospravedlnil nás před Bohem, odpustil všechny hříchy, včetně kořenů hříchu. Ponořme se do Pánova tajemství.*“

Hledět na Ukřižovaného, ikonu největšího tajemství stvoření a veškerenstva. Ukřižovaný Kristus je středem dějin i středem mého života...

Zdroj: [www.radiovaticana.cz](http://www.radiovaticana.cz)

## ŘÍJEN VE FARNOSTECH PLASY A MANĚTÍN

### Živý růženec

7. října jsme oslavili svátek Panny Marie Růžencové. Modlitba růžence je velmi důležitá, Panna Maria ve svých zjeveních k ní nabádá, papežové ji doporučují a, jak píší na stránkách Fatymu, tato modlitba může změnit svět. Vejde se do kapsy, do kabelky, na zápěstí nebo jako desátkový prstýnek na prst a je vždy po ruce, aby nám ve chvílích radosti nebo úzkosti dodal jistotu, že nejsme sami. Původ růžence je tradičně spojován se svatým Dominikem, překládání kamínků z hromádky na hromádku nebo semen či uzlů na šňůře je zřejmě daleko starší. Růžence mohou být dřevěné, z klokočí, z korálků, ty luxusnější jsou perlové, v renesanci se vyráběly i s broušenými skleněnými zrny, která byla dutá a plnila se vonnými směsmi.

V naší farnosti máme růženec Živý. Vznikl v březnu 2014 z iniciativy paní Marty Matuškové, která ve spise P. Wonky *O faře manětínské* našla zmínku, že podobné společenství v Manětíně založila už hraběnka Sidonie Lažanská. Také v 90. letech minulého století se Živý růženec v Manětíně modlil a paní Martina se rozhodla na tyto kořeny navázat. Oslovila otce Martina Sedloně, který souhlasil a tak vzniklo společenství 30 členů Živého růžence. Dnes se jich modlí 82. Každý člen se denně modlí svůj desátek a tím je uskutečňována modlitba celého růžence. Rozpis desátků se každý měsíc mění. Všichni zapojení si uvědomují, jak velkou sílu má přímluvná modlitba.

Mezi členy Živého růžence patří především věřící z farností Manětín a Plasy, ale jsou mezi nimi i lidé z větší dálky, toužící po modlitebním společenství. I Vy se můžete k modlitbě připojit, bližší informace najdete na [www.farnostmanetin.cz](http://www.farnostmanetin.cz).

(Martina Matušková a LuBa)

## Výročí vysvěcení plaské fary otcem biskupem Františkem Radkovským

11. listopadu 1999 byla otcem biskupem vysvěcena fara v Plasích. Díky paní Chaloupkové můžeme znovu otisknout článek z říjnového Zpravodaje Plzeňské diecéze z roku 1999☺:

### Po desetiletích opět fara v Plasích

*Důslednost v hledání bytu neb domu polským knězem P. Lodkem a farníky byla korunována úspěchem. Od 1. července 1999 je zde ustanoven farní úřad a plzeňským biskupstvím pro duchovní službu v Plasích a okolí jmenován P. Kazda. Pán Bůh zaplať otci biskupovi Radkovskému, že 6x v týdnu můžeme na mši sv., jak komu čas dovolí. Všichni víme, že farní úřad se dojíždějícím knězem nahradit nedá. Farář je duchovním rádce, snaží se porozumět lidem a pozvedá k naději.*

*Váženému P. Kazdovi:*

*Ať Vám Pán Bůh zdraví dá, sílí zvukný hlas,*

*krásná léta prožívejte. Jste občanem Plas.*

### Misijní štrúdlování, Plasy, 22. října

Opět po roce se velký stůl ve farním sále zaplnil laskominami nejen z jablek. Lety ostřílený licitátor dokázal ceny za některé kusy vyhnat opravdu vysoko, a tak se vybralo a na misie posílá krásných 20 975 korun. Děkujeme☺. (LuBa)

**MILÍ FARNÍCI, VYHLAŠUJEME  
SBÍRKU NA AKUMULAČNÍ  
KAMNA DO SKAUTSKÉ  
KLUBOVNY NA MANĚTÍNSKÉ  
FAŘE.**

**CELKOVÁ ČÁSTKA ČINÍ 35 000 Kč.  
MÁTE-LI MOŽNOST, BUDEME  
RÁDI ZA JAKÝKOLI PŘÍSPĚVEK.  
ABY NAŠIM SKAUTÍKŮM NEBYLO  
PŘI SCHŮZKÁCH ZIMA☺.**

***V případě zájmu kontaktujte otce obláty.***

## ZPRÁVY Z OMI světa

### K srdci, z. s. – pomoc lidem na okraji společnosti



Tohoto loga jste se možná už na plaské faře všimli. V první polovině letošního roku došlo ke kompetenčním změnám a moderátorem společné duchovní správy se stal otec Günther Ecklbauer OMI. Zodpovídá tak za pastorační činnost v obou farnostech Plasy a Manětín místo otce Martina Sedloně OMI, který se teď více věnuje úkolům v rámci kongregace Misionářů oblatů a také stále více práci pro nedávno vzniklý **zapsaný spolek K srdci**.

Jde o dobrovolné neziskové sdružení občanů, jehož cílem je podpora a doprovázení lidí žijících na okraji společnosti, většinou bezdomovců. Nesuplují sociální ani odborné psychologické služby pro lidi bez domova, ale chtějí pomocí osobního přístupu posilovat vědomí lidské důstojnosti u těch, kteří ji ztrácejí nebo už ztratili.

Inspirací společenství jsou italská „Centri di ascolto“, centra naslouchání, se kterými má otec Martin ze svých zahraničních pobytů zkušenost. Jsou to místa, kde mohou lidé na okraji společnosti najít přijetí, lidský přístup, porozumění a podporu při řešení problémů, které prožívají. Jde o to, aby tito lidé mohli prostřednictvím víry a sdílení ve společenství osobnostně růst.

Otec Martin říká: „*Přijít o byt není v současné době umění. A pokud člověk nemá kde bydlet, těžko hledá práci. A i když ji najde, musí měsíc vydržet bez bydlení, než si na ně vydělá. Je v začarovaném kruhu. Tito lidé mají své*

*bezdomovectví vepsané ve tváři. Je na nich vidět, že žijí na ulici, cítí se zbyteční a nepřijatí, všem a všude jsou na obtíž. Setkání společenství K srdci je jediné místo, odkud je nikdo nevyhání, kde jsou vítání a přijatí a mohou tak znovu začít budovat ztracenou sebedůvěru a odhodlat se třeba začít hledat práci. A to se skutečně děje.“*

Každé setkání (zpravidla jednou měsíčně v malém kostelíku U Ježíška v centru Plzně) je zahájeno mší, po ní následuje občerstvení, rozdávání oblečení nebo dek, pokud jsou a pak je čas na osobní rozhovor, naslouchání, pochopení, které bezdomovci tolik potřebují.

Více na [www.ksrdci.cz](http://www.ksrdci.cz).

### POMOZTE NÁM POMÁHAT - DEJTE DÁREK NAVÍC

Blíží se čas adventní a vánoční, kdy člověk myslí o něco více na pomoc druhým. Chcete-li pomoci činnosti společenství K srdci, která skutečně přináší nepřehlédnutelné plody, protože dává lidem radost, naději a důvěru v sebe sama, že se dokážou odhodlat najít cestu z ulice zpět, zapojte se do naší akce **Dárek navíc**. **Zabalte do balíčku třeba trvanlivé potraviny - těstoviny, cukr, olej nebo čaj (ne alkohol), prádlo, hygienické potřeby nebo udělejte bonboniéru z domácího vánočního cukroví a přineste Váš dárek navíc na plaskou faru. Uděláte tak radost těm, kteří ji opravdu potřebují. Děkujeme☺.**

*Příspěvky sestavila a na další od Vás se těší Lucka Bartušková: [lucie.bartuskova@centrum.cz](mailto:lucie.bartuskova@centrum.cz).*

*ŘKF Plasy a Manětín ve správě misionářů OMI*

**Dobrovolný příspěvek na tisk: 5 Kč**